
 نام و نام خانوادگی:

 

 1نام درس: فیزیک 

 دقیقه 80زمان:  پایه تحصیلی: دهم )ریاضی(

 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. -1

 کندتر( حرکت کند، انرژی جنبشی کمتری دارد. -الف( هرچه جسم )تندتر 

 دهد.عمود( است، روی آن کاری انجام نمی -)موازی  ای از نیروی که با جهت جا به جایی جسم( مولفهب

 شود.کاهش( چگالی هوا می -( چتر بازی که در حال پایین آمدن است، با کاهش ارتفاع متوجه )افزایش پ

 کند(.می -کند کند نقش کلی جریان با گذر زمان تغییر )نمیای حرکت میوقتی شاره به صورت لایه( ت

𝐹از نیرو که در راستای حرکت باشد را با ) سهمیرو، نی سبه کار یکث( در محا cos 𝜃 - 𝐹 sin 𝜃دهیم.( نشان می 

 

 های زیر را مشخص کنید.درست یا نادرست بودن هر یک از عبارت -2

𝑘𝑔.𝑚( یکای انرژی جنبشی و هر نوع دیگری از انرژی الف 𝑠3⁄ د  شود.است که ژول نامیده می(   ن) 

 (ن   )د  ( فشار در نقاط هم تراز در یک مایع ساکن، یکسان است.ب

 (ن   )د  یابد. افزایشآن باید سطح مقطع شود، تر میهرچه آب خروجی از شیر به زمین نزدیک( پ

 (ن   )د  سم با تغییر انرژی جنبشی آن برابر است.انرژی جنبشی، کار کل انجام شده روی یک ج -مطابق قضیه کار ( ت

 (ن   سم صفر باشد، جسم با تندی ثابت در حرکت است. )د ث( اگر کار برایند نیروهای وارد بر ج

 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش -3

 ا یک مثال، توضیح دهید.ب تواند منفی باشد؟الف( آیا کار کل انجام شده بر یک جسم در یک جا به جایی می

کاربراتور، توضیح دهید چرا با فشردن بیشتر پدال گاز، دور موتور خودرو افزایش ب( با توجه به اصل برنولی در ساختمان یک 

 تر حرکت کند؟تواند سریعیابد و خودرو میمی

رسیدن قطار مترو به ایستگاه باید از خط زرد لبه سکو فاصله بگیرند؟ با توجه به چه اصلی پاسخ  افران هنگامچرا مسپ( 

 دهید؟می

 

دهد که ای با سطح مقطع متفاوت را نشان میشکل مقابل لوله -4

ن تعبیه شده است. تمام حجم درون این های قائمی در آلوله

لوله از شاره در حال حرکتی پر شده است. دریافت خود در 

 با توجه به اصل برنولی بیان کنید.را این شکل 

 

 

برحسب مجذور تندی آنها مطابق  𝑚𝐵و  𝑚𝐴های نمودار تغییرات انرژی جنبشی دو توپ به جرم -5

 شکل مقابل است. به کمک این نمودار جرم دو توپ را با هم مقایسه کنید.

 

 

 

 



سانتی چند  ℎشکلی آب و جیوه به حالت تعادل قرار دارند.  Uمطابق شکل رو به رو، درون لوله  -6

جیوه𝜌متر است؟ ) = 13 5⁄
𝑔

𝑐𝑚3  و𝜌آب = 1
𝑔

𝑐𝑚3) 

 

 

 

اکن را سطح آزاد یک مایع سب عمق از ستغییرات فشار کل برح شکل مقابل، نمودار -7

باشد، فشار کل در  SIواحد  12500دهد. اگر اندازه شیب خط نمودار برابر نشان می

 ت؟سکال اسطح این مایع چند کیلوپاسانتی متری از س 20عمق 

 

 

متر چند میلی ای شکل خروج اضطراری بخار یک دیگ بخار،در شکل زیر، قطر روزنه دایره -8

 270رب به جرم س سای از جنتوانهسدود کردن روزنه با درپوشی اسباشد تا در صورت م

 فر باشد؟ ساتم 4گرم، فشار درون دیگ بخار برابر با 

(𝜋 = 3  ،𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔
  ،1atm = 105𝑃𝑎 ت.(سفر اسو فشار هوای محیط یک اتم 

 

ای گاز و فشار پیمانهدر شکل مقابل مایع درون هر دو فشارسنج یکسان  -9

0برابر  Aموجود در محفظه  9⁄ × 104𝑃𝑎 شار گاز درون فست. ا

 را محاسبه کنید.  Bمخزن 

(𝑔 ≅ 10𝑚 𝑠2⁄  و𝑃0 = 1 01⁄ × 105𝑃𝑎) 

 

 

لغزد. مطابق شکل رو به پائین می °60از بالای سطح شیبداری با زاویه  2𝑘𝑔سمی به جرم ج -10

جابه جایی  2𝑚شود، پس از طح به جسم وارد میکار نیروی عمودی تکیه گاه که از طرف س

 چقدر است؟ شکل را همراه با نیروها رسم کنید.

 

260𝑚و با تندی  16𝑔ای به جرم گلوله -11 𝑠⁄ 12کند و پس از طی مسافت به تنه درختی برخورد می𝑐𝑚  ،درون تنه درخت

 تنه درخت چقدر است؟ شود )شکل رو به رو(. نیروی وارد بر گلوله هنگام حرکت درونمتوقف می

 

کند، مطابق شکل نمودار نیرو برحسب مکان جسمی که روی خط راست حرکت می -12

 متر جا به جایی چند ژول است؟ 25سم در بر روی این ج 𝐹⃗زیر است. کار نیروی 

 

 

 

 

 

 


